



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Γραφείο Περιφερειάρχη

Λαμία, 15 Μαΐου 2023

ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και ΥΠΑΑΤ προχωρούν στην εκπόνηση διαχειριστικού σχεδίου βόσκησης

Ο **Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός** συναντήθηκε σήμερα, Δευτέρα 15 Μαΐου 2023, με τον **Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γεώργιο Γεωργαντά** και προχώρησαν στην υπογραφή προγραμματικής σύμβασης με αντικείμενο την εκπόνηση του διαχειριστικού σχεδίου βόσκησης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Παρούσα στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ήταν και η **Αντιπεριφερειάρχης Δασικής πολιτικής, Κτηνοτροφίας, Χωρικού σχεδιασμού και Προστατευόμενων περιοχών Κατερίνα Καλαντζή**.

Υπενθυμίζεται ότι αποτελεί υποχρέωση της χώρας να καταρτίσει τον **Εθνικό Χάρτη Βοσκήσιμων Γαιών** και να προχωρήσει στη σύνταξη των **Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης**. Στόχος των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης είναι:

- Η πλήρης και αντικειμενική απογραφή του καθεστώτος χρήσης και του παραγωγικού δυναμικού των βοσκήσιμων γαιών, προκειμένου να γίνει ο χωρικός προσδιορισμός και η αξιόπιστη εκτίμηση της βοσκοϊκανότητας τους, ώστε να καταναμηθούν στη συνέχεια σε κτηνοτρόφους.
- Να καθοριστούν τα έργα υποδομής και οι βελτιώσεις βλάστησης που θεωρούνται απαραίτητες για την ανάπτυξη των βοσκήσιμων γαιών και την αύξηση της βοσκοϊκανότητάς τους.

Εκτός αυτών, όμως, τα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης θα αποτελέσουν τα βασικά κριτήρια για την επιλεξιμότητα ή μη των υπό εξέταση εκτάσεων, προκειμένου **να συνεχίσουν να λαμβάνουν ενισχύσεις οι κτηνοτρόφοι και με τη νέα «ΚΑΠ»**.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας ενέκρινε από το Φεβρουάριο του 2023 τη σχετική προγραμματική σύμβαση, η οποία εγκρίθηκε πριν από λίγες ημέρες και από το Ζ' Κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, μαζί με τις αντίστοιχες συμβάσεις των περιφερειών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου και Κρήτης.

Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, η συνολική επιλεχθείσα έκταση για την εκπόνηση διαχειριστικού σχεδίου βόσκησης έχει υπολογιστεί στα **5.276.992 στρέμματα**. Με δεδομένο ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει υπολογίσει το κόστος των μελετών σε 0,45 €/στρέμμα, το συνολικό κόστος για την Περιφέρεια θα ανέλθει στα **2.374.664,40** ευρώ. Οι πόροι χρηματοδότησης του έργου θα προέλθουν από τα εισπραχθέντα μισθώματα για τα δικαιώματα χρήσης της βοσκής (τέλη βόσκησης).

Μετά την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης, ο **Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γεώργιος Γεωργαντάς** τόνισε -μεταξύ άλλων- ότι *επιλύεται μία εκκρεμότητα του ελληνικού πρωτογενούς τομέα, επιτυγχάνεται η επίλυση ενός χρονίζοντος ζητήματος για τη χώρα και τους κτηνοτρόφους, εφαρμόζονται πολιτικές ορθολογικής και σύγχρονης ανάπτυξης της κτηνοτροφίας και αποφεύγεται ο κίνδυνος επιβολής περαιτέρω δημοσιονομικών*



διορθώσεων, καθώς έχουν τροποποιηθεί οι ειδικοί όροι και έχει τεθεί αυστηρό χρονοδιάγραμμα και σε χρονικό διάστημα ενός μηνός θα δημοσιευθούν οι σχετικές διακηρύξεις.

«Νοικοκυρεύουμε την κτηνοτροφική γη στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προχωρούμε στην εκπόνηση διαχειριστικού σχεδίου βόσκησης», δήλωσε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός και πρόσθεσε:

«Πρόκειται για στρατηγικής σημασίας έργο, με προϋπολογιζόμενο κόστος ύψους 2,3 εκατ. ευρώ. Στόχος μας να βάλουμε όρους και κανόνες σε συνολική έκταση 5.276.992 στρεμμάτων για να στηρίξουμε τους κτηνοτρόφους μας και να εξασφαλίσουμε ότι θα συνεχίσουν να λαμβάνουν ενισχύσεις με τη νέα ΚΑΠ. Μετά την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης, επιταχύνουμε τις διαδικασίες για την ταχύτερη δημοπράτηση της μελέτης».